

Lidé svatého Floriána

Hasiči v Kozlanech obnovili tradici

Dobrovolní hasiči z Kozlan opět rozjeli svoji činnost. Účastní se soutěží a mají za sebou i zásahy u požárů

PORADKA JARUŠKOVÁ

Kozlany – Sbor dobrovolných hasičů vznikl v Kozlanech v roce 1901, příští rok tedy bude slavit sto deset let činnosti. Tamním hasičům se po odmlce podařilo obnovit činnost.

„Jsem spokojený s tím, že se to opět rozjelo, předtím nebylo nic. Loni jsme se již zapojili do okrskové soutěže,“ prohlásil předseda sboru Zdeněk Kuba.

A jejich vstup do soutěže byl poměrně úspěšný. „Získali jsme historicky první pohár pro dědinu, a to za třetí místo v okrskové soutěži v Kozlanech, která se konala 26. září 2009,“ pochlubil se Kuba. Celkově loni muži z kozlanského sboru v okrskové soutěži obsadili čtvrté místo ze čtrnácti družstev.

Poměrně úspěšné bylo také družstvo žen. „Klání se účastnily první rok, neměly žádné zkušenosti. Přesto v okrskové soutěži obsadily osmé místo,“ uvedl Kuba. Kozlanské hasičské ženy předběhly pouze jejich konkurentky z Hlubočan. Ostatní družstva na vyšších příčkách byla mužská, jedno bylo smíšené.

Staří kozlové závodí s letitou stříkačkou

Sbor má také třetí družstvo, které se jmenuje Staří kozli. To se účastní soutěží s historickou stříkačkou PS-8. „Loni se toto uskupení zúčastnilo soutěže Střelická osma,“ řekl Kuba. Soutěž se konala 6. září ve Střelcích u Brna. Staří kozlové obsadili desáté místo ze sedmnácti družstev s převážně upravenými stroji PS-8 se zvýšeným výkonem. Kozlanské družstvo o pár setinek sekund porazilo tradiční rivaly, a to Draky z nedalekých Hlubočan.

Staří kozli se s historickým strojem zúčastnili i okrskové soutěže, ve které se umístili na devátém místě, a to hned za kozlanskými ženami.

Dětské družstvo kozlanští hasiči nemají. „Zatím ho ani neplánujeme. Děti je totiž na vesnici nedostatek. Teď ale má proběhnout nová výstav-



KOZLANŠTÍ HASIČI. Po delší odmlce kozlanští hasiči opět obnovili svou činnost. Zapojili se už do okrskové soutěže a úspěšné je i družstvo žen. Příští rok oslaví sbor stodesáté výročí. Kozlanský sbor se neúčastní jenom soutěží, ale organizuje i společenský život v obci, úspěšné jsou například ostatky nebo přehlídka dechových hudeb. Foto: Archiv Sboru dobrovolných hasičů Kozlany

ba, tak uvidíme, kdo se nastěhuje,“ řekl Kuba.

Kozlanský sbor dobrovolných hasičů se jen neúčastní soutěží, ale také organizuje akce pro veřejnost. Loni začátkem roku uspořádali tradiční ostatky, kterých se zúčastnilo sedmadvacet masek.

V srpnu spolupřáteli hasiči s obecním úřadem tradiční přehlídku dechovek Kelnavy Kozlany. Dále družstvo žen předvedlo 27. června na dětském dni ukázkou požárního

útluku s vodou. Kozlanští hasiči také byli pověřeni, aby 14. listopadu 2009 zorganizovali v obecním sále Vyhlášení výsledků okrskové ligy a slavnostní zakončení sezony.

Třikrát po sobě hasili balíky slámy

Největším zásahem, se kterým si kozlanští hasiči v poslední době museli poradit, byly tři požáry balíků slámy.

Ty propukly v říjnu a v listopadu 2008. „Jeden žhár ohně zakládal v noci v obytné části Kozlan. Dostali jsme přes sms hlášení o požáru a vyjeli jsme. Profesionální hasiči oheň uhasili, poté odjeli a my jsme museli hlídat spáleniště,“ popsal Kuba.

Loni jednotka prožila poklidný rok bez zásahů, pouze 26. dubna v deset hodin došla členům jednotky sms zpráva a byl nahlášen požár hájenky v Pavlovicích. Jednalo se o

okrskové námětové cvičení s dálkovou dopravou vody z rybníka. Na tomto tréninku si zúčastněné sbory vyzkoušely funkčnost strojů, souhru strojníků, pevnost hadic a fyzickou zdatnost členů jednotek. Kozlanská jednotka se na místo dostavila jako druhá v pořadí.

Sbor si loni zprovoznil také vlastní internetové stránky www.sdhkozlany.mzf.cz, které za první tři měsíce navštívilo tisíc lidí.

Na co se těším?

**Jméno:** Vladimír Beňo**Věk:** 38 let**Povolání:** technik

Těším se do práce. Jsem zaměstnaný jako technik. (raj)

Základní škola ušetří za energii

Vyškov – Vedení Základní školy Purkyňova ve Vyškově přistoupilo k razantní modernizaci. „Požádali jsme o dotaci na výměnu oken a zateplení fasády. Žádost na ministerstvu životního prostředí schválili. Třeba okna jsou tu původní, výměna je nutná,“ uvedl ředitel školy Luděk Höfer. Zateplení se týká všech budov kromě sportovní haly a zahradního pavilonu. Cena oprav se má vyšplhat k dvaceti milionům korun. Dotace pokryje zhruba šedesát procent, o zbytek se postará město Vyškov. (mko)

Zdravotnice zvou na jarní tábor

Vyškov – Jarní prázdniny od prvního do šestého března můžou děti z Vyškovska strávit na táboře v Krásensku ve středisku Rychta. Tábor pořádají zdravotnice Českého červeného kříže v Lípové ulici 2 ve Vyškově. Pobyt bude stát 1300 korun. Rodiče, kteří chtějí děti na akci přihlásit, se mají co nejdříve hlásit na telefonních číslech oblastního spolku Českého červeného kříže 517 348 606, 606 512 820, kde se dozvědí další informace. (aš)

Šaratictí lyžaři zamíří do Alp

Šaratice – Šaratický kulturní výbor organizuje zájezd na jednodenní lyžování do rakouského Hochkaru v sobotu 20. února. Odjezd je o půl čtvrté ráno, příjezd do Alp zhruba v devět hodin, plánovaný návrat do Šaratic v nočních hodinách. Na zájezd se můžou obyvatelé Šaratic přihlásit v kanceláři obecního úřadu do středy 17. února. (aš)

INZERCE

**ČERVINKA, s.r.o.**

Zajišťujeme a dodáváme komplexní služby v oblasti požární ochrany

Oprava mostu ve Vítovicích zatím vážně kvůli mrazům

Vítovice – S opravou mostku v místní části Rousínova Vítovice, jenž autobusy používá

žadát o posunutí termínu dokončení,“ informovala tajemnice městského úřadu

úředníkům státní dotaci získat. Teď jim ale v opravě brá-

dvě části, takže polovina obyvatel se ke svému domovu do-